

六、《使徒行传》中的信与不信

在《使徒行传》里，记载了很多人皈依为基督徒的例子。一世纪的传道者为主传福音令人激动，许多听道者皈依基督的事实更让人欣喜若狂。我们为被拯救者的喜乐而喜乐。但是，有时我们也看到同样的传道者为缺少信主者而沮丧。有时听道的人没信主就离开了。人的信与不信到底有什么区别呢？这正是我们本次要讲的。

信的因素

我们首先要了解《新约》中有关信主，即获得拯救的计划，这个计划包括许多因素，所有这些因素链接在一起，将人类重新连接到上帝的怀抱。本章我们将会讨论这些使我们获救的因素。这些因素可以归纳为三个主题：

神的工

1、上帝(提摩太后书1章8-9节)：上帝是我们的救恩的设计者，神救了我们。神是所有祝福的源泉。神为我们制定了获救的蓝图。

2、恩典(以弗所书2章5节)：上帝本无义务施与救恩。我们得救本乎恩，这就是“恩典”的意义，我们本是不配得救的。

3、基督(马太福音1章21节)：上帝的恩典显明于世，甚至把他的独生子赐给世人(约翰福音3章16节)耶稣基督是我们的救主。

4、基督的鲜血(马太福音26章28节)：基督的鲜血洒在十字架上，洗却了我们的罪。若不流血，罪就不得赦免了(希伯来书9章22节)。

5、圣灵(哥林多前书6章11节)：圣灵是基督离

世后被送到人间的，他的作用是向人类展示拯救的计划。他向门徒默示，使他们按着圣灵所赐的口才说话(使徒行传2章4节)。通过圣灵，上帝的道传给了人类。

6、上帝的道或福音(罗马书1章16节)：福音的消息是上帝拯救的能量。只有信的人才能被拯救。

以上所述都是人走向天堂的组成部分，每个因素都是链接中不可缺少的一环。因此我们不要因为一段福音中提到拯救有赖于上述因素之一，而另一段福音中提到拯救有赖于上述另一因素，从而认为它们彼此相互矛盾。

人的工

上帝拯救计划的第二部分是人类辅助作工。根据《哥林多后书》第4章第7节，上帝的福音通过“瓦器”带给听众(参阅罗马书11章14节；哥林多前书9章22节)，福音是通过传道和教训传播的。《哥林多前书》第1章第21节说：“世人凭自己的智慧，既不认识神，神就乐意用人所当作愚拙的道理拯救那些信的人，这就是神的智慧了”。

人的认罪

从某种意义上讲，是罪人拯救自己(使徒行传2章40节)，如何拯救呢？通过相信他所听到的(马可福音16章16节；罗马书10章17节)，忏悔(使徒行传17章30-31节；哥林多后书7章10节)，承认相信耶稣(罗马书10章10节)并受洗(彼得前书3章21节)。

既然拯救是由人而行，人可以“自救”，那么，人若按上帝的要求去做就是拯救自己。当然，我们知道耶稣是救主。我们只有照着这个拯救计划的

每一个环节去做,才能在耶稣救赎我们时获救。

信与不信的区别

《使徒行传》中使徒传播福音时,信和信的区别是什么呢?

让我们来认真的看一看《使徒行传》第8章埃塞俄比亚太监的例子,上帝是怎样对他作工的呢?他本人想被拯救吗?回答是肯定的。基督有为他而死吗?是的。圣灵有对他作工吗?是的,圣灵默示一个传道者去向他传福音。

现在,让我们再看《使徒行传》第24章中腓利的例子。他没有信主。我们要问的是:上帝是怎样对他作工的呢?上帝爱他吗?是的。基督有为他而死吗?回答是肯定的。上帝给了他默示的信息吗?毫无疑问,上帝为腓利做了他为埃塞俄比亚太监所做的一切。这两个例子结果的不同不是因为上帝为前者提供机会,而有亏于后者。上帝给二者的机会是相等的。

再者,这两人不同并非是因为前者有能力接受,而后者则没有。上帝邀请所有的人归向他。如果某些有罪的人无法接受福音,那么福音的邀请则会成为徒劳。

是因为人的作工有所不同吗?我们看到腓利向埃塞俄比亚太监传道,可是保罗不是也向腓利做了同样的事情吗?因此,区别不在此。

那么真正的区别是什么呢?唯一的区别是罪人的反应。前者顺服上帝,后者不;前者有勇气悔过并承认他信主,而后者没有。前者愿意浸没到水中受洗,而后者却不愿意。

结 语

如果你现在还没有得救,那并不是由于上帝对你作的工没有他人多,上帝对每个人作的工都是相同的(马太福音23章37节)。也不是你不能得救,更不是他人拒绝传福音给你。只是你不愿意。

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.